



# КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,  
28 АПРЕЛЯ  
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 49 (10279) \*

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам.

\* ЦЕНА в розницу — 20 копеек.

## ПУЛЬС СТРАНЫ

В Нальчике прервал работу второй съезд кабардино-балкарского народа из-за возникших разногласий. Делегаты планировали создать орган власти, который должен заменить действующий Верховный Совет. Проблемы же, заведшие съезд в тупик, связаны с разделением на две республики: Кабарду и Балкарию.

Конституционный суд Российской Федерации рассмотрит 28 мая вопросы, связанные с Указами Президента Б. Ельцина о запрещении деятельности КПСС. Этот высший орган должен определить, насколько были законны Указы Президента и есть ли основания для возобновления на территории России Компартии. Пока же Союз Коммунистов России планирует обеспечить явку более половины членов ЦК КПСС на пленум этого органа. Если на территории России его провести не удастся, то возможно, он пройдет в одной из бывших республик Союза, где компартия не запрещена.

Неделю назад в Майами (США) скончался Великий князь Владимир Кириллович Романов. В Майами Романов прибыл для встречи с общественными деятелями и представителями деловых кругов. Он потерял сознание во время беседы с журналистами изданий, выходящих на испанском языке, и был доставлен в местную больницу, где вскоре скончался в результате сердечного приступа.

В Кузбассе на заседании местной ассоциации крестьянских хозяйств фермеры потребовали от власти гарантий безопасности. Администрация области пошла навстречу и закупила для селян полторы тысячи ружей. Раздача их уже началась. Аналогичное решение принято в Еврейской автономной республике.

Четверо суток потребовалось, чтобы потушить пожар, возникший 16 апреля в Гонконге на теплоходе Дальневосточного морского пароходства «Псков». Пожар возник в машинном отделении и был так силен, что пришлось эвакуировать экипаж. Все же в этот раз обошлось без жертв.

## Мнения

ИЗВЕСТНО, что после преобразований в системе государственной торговли не стало универсального торгового треста общественного питания. На их месте создано муниципальное производственно-коммерческое предприятие — Торговый дом «Русь». Еще совсем недавно казалось, что общественное питание из-за дороговизны и дефицита погибнет. Как же обстоят дела сейчас? На этот вопрос отвечает Татьяна Васильевна Кулиш, заместитель директора нового предприятия:

## ОБЩЕПИТ ВСЕ ЖЕ НУЖЕН

— Кроме столовых промышленных предприятий большинство торговых точек работает. Пусть и в непростых условиях, но все же у них сохраняется некоторый запас прочности. Стараемся свою продукцию делать не очень дорогой. Практика первых месяцев входа в рынок показала, пусть блюда будут попроще, но если они приемлемы по цене, их люди берут. У нас сохранились овощи, заложённые осенью, это большое подспорье. Мясо стараемся теперь покупать у населения, а

не у государства. Еще недавно все было наоборот. Дело в том, что на мясокомбинатах килограмм стоит 70 рублей, а у частника можно купить за 50. У государства же цена набегаёт за счет большого количества промежуточных звеньев, что существуют непосредственно между производителем и покупателем.

Остаются у нас школьные столовые. Сейчас мы ежедневно каждого учащегося бесплатно кормим на 6 рублей, дополнительные завтраки, полдники

и т. п. идут уже за плату. Собираемся вновь у кинотеатра «Маяк» открыть на лето кафе «Молодежное», в ближайшее время установим оборудование, и там будут мороженое, выпечка, чай.

Кондитерский цех, а также цех при ресторане делают сейчас много выпечки, ее поставляем в магазины, столовые, буфеты муниципального предприятия.

Так что на ближайшее будущее смотрим с оптимизмом. Записал П. ВАСИЛЬЕВ.

## ОСТАНОВИТЬ СПАД

В конце минувшей недели состоялось совещание с руководителями хозяйств района, посвященное дальнейшему развитию животноводства.

На совещании отмечалось, что в этой важнейшей отрасли народного хозяйства продолжается спад производства молока. Минус достиг критической отметки. Ежедневно колхозы и совхозы недопоставляют государству до десяти и более тонн молока. Сокращенное поголовье коров не восстанавливается.

Положение в этой отрасли усугубляется еще и тем, что задерживается выгон скота на пастбища. Откровенно говоря, к этой кампании далеко не во всех хозяйствах готовятся. Медленно подкармливаются пастбища. Это характерно для совхоза «Салют», колхоза «Урожай» и других хозяйств.

Особенно критическое положение складывается в животноводстве в совхозе «Опочецкий». Скот кормится с колес, ощущается острая нехватка не только сочных, но и грубых кормов. По безграмотности главных специалистов допущены серьезные нарушения в племенной работе. Так, на комплексе Варыгино ликвидировано искусственное осеменение животных, лишь только пото-

му что не на должном уровне оплата труда.

Это хозяйство из года в год жило на привозных кормах, собственное кормопроизводство запустело, не проявилось должной заботы о повышении продуктивности лугов и пастбищ. И нынешняя весенняя страда показала, что все течет в прежнем, старом, бесхозяйственном русле.

Такое положение в животноводстве далеко не только в совхозе «Опочецкий». Отрасль требует усиленной заботы и внимания. Чтобы ликвидировать или остановить минус, хозяйства должны быть хорошо подготовлены к лету. Необходимо не только проявить должную заботу о лугах и пастбищах, но и с первых дней летнего содержания скота организовать трехразовое доение коров, обратив самое серьезное внимание на качество сдаваемой продукции.

На совещании решались вопросы сева. Затем руководители хозяйств подняли вопрос экономического состояния колхозов и совхозов, отметив, что при дальнейшей такой же хозяйственной политике общественный способ производства обречен на гибель. Необходима срочная финансовая помощь не за счет невыгодных государственных кредитов, а за счет увеличения закупочных цен на сельхозпродукцию.

## Семинар бухгалтеров

Состоялся семинар бухгалтеров предприятий, организаций, учреждений района. Перед собравшимися выступили начальник районной налоговой инспекции А. Х. Мартынова, а также работники этой службы Г. С. Александрова, Б. И. Заика. Они рассказали о взима-

нии налогов с физических и юридических лиц. Налог с прибыли, налог на добавленную стоимость, подоходный налог, на имущество предприятий, налог на пользователя дорог — о них и шел разговор на семинаре.

П. МИХАЙЛОВ.

## Вести с мест

### На пропашных полях

Большую заботу сейчас земледельцы колхоза «Вперед» проявляют о пропашных культурах. Очень важно под картофель, свеклу, кукурузу в почву внести достаточное количество органических удобрений. Именно этим и занят специальный механизированный отряд, который разбрасывает торфо-навозные компосты по полям, что раскинулись недалеко от деревни Горбово. На каждый

гектар пашни здесь вносится от 60 до 80 тонн органики.

Несмотря на холодную погоду, механизаторы ведут сев овса. Этими работами заняты Геннадий Сорокин и Виктор Иванов. Первые из сорока гектаров засеяны овсом, а размещены они около деревни Кишкино. Сев в этих местах проведен не случайно, так как почвы здесь легкие, они быстрее подсохли.

### Работают в комплексе

Почти вся техника на полях, — так сказал главный агроном совхоза «Салют» Кузьмин. Делается буквально все. И подкормка озимых, и внесение органических удобрений. Полным ходом идет пахота земли во всех бригадах.

Однако наиболее хорошо дело спорится в арендном коллективе А. Алексеева, в котором помимо него работают И. Григорьев, М. Евдокимов.

Это звено в основном занимается производством продукции растениеводства. Возделывает лен, картофель, зерновые, кормовые культуры. Под картофель вспахано десять гектаров, вспахано вместе с органикой, которой в почву внесено более 600 тонн. Подготовлено 25 гектаров под лен, 35 гектаров под зерновые культуры. Подкормлено 45 гектаров трав, 55 — озимых.

### Корма — не дефицит

Земледельцы колхоза «Красный Октябрь» ежегодно проявляют большую заботу о производстве собственных кормов. Часть ярового клина они занимают силосными культурами, в том числе кукурузой, зернобобовыми. Поэтому не случайно ежегодно здесь запасают на переводную голову скота до двадцати и более центнеров кормовых единиц.

Самое пристальное внимание уделяется возделыванию многолетних трав, повышению продуктивности пастбищ и лугов. Неглохо дела обстоят и с производством зерновых, если учесть, что хозяйство в основ-

ном обеспечивает себя собственными комбинированными кормами.

Вот и нынче здесь своевременно подкормили минеральными удобрениями озимые зерновые, которых насчитывается без малого двести гектаров. Завершен цикл полевых работ и на полях, где размещены многолетние травы, а их насчитывается 510 гектаров. Подкормлено сто гектаров пастбищ.

Руководство хозяйства, главные специалисты уже на протяжении ряда лет держат курс на производство собственных кормов.



## У БАРАНОВЫХ

НЕПРИЯТНЫЙ, мокрый снег перешел в откровенный дождь, и те, кто не имел зонтов, столпились под навесом магазина. Впрочем, о том, что это магазин, пока можно лишь догадываться. Совсем недавно это была столовая № 1 треста общественного питания, проданная не так давно с аукциона супругам Барановым. Они собирались ее использовать как магазин для реализации сельскохозяйственных продуктов. И вот магазин открылся. Правда, вывески на нем пока никакой нет, но обещанные продукты есть, и неплохие, по мнению покупателей. А их, даже в это ненастное утро, собралось не так уж и мало — небольшая, но очередь.

— Скажите, пожалуйста, вы в первый раз делаете покупки в этом магазине?

Женщина, к которой обращен вопрос, улыбается:

— Нет, не первый. Я покупала здесь молоко и осталась очень довольна его качеством.

— Но, наверное, цена большая?

— Цена такая же, как в магазине, но молоко, конечно, с магазинным не сравнить.

— А что еще можно купить в Опочке?

— Мясо, сливочное масло, муку, майонез есть, говорят... Действительно, все эти продукты оказались в магазине в наличии. Было и мясо: телятина по 55—60 рублей, свинина по 60 рублей. На витрине приятно желтело крестьянское масло по 140 рублей за килограмм. Ценник на пол-литровой банке майонеза извещал, что его стоимость 33 рубля. А муку высшего сорта здесь продают по 15 рублей за килограмм. Покупателей обслуживает Надежда Михайловна Баранова. Она — владелица вновь открывшегося магазина.

## КУПИТЕ В „ЭЛИТЕ“

МАГАЗИН выглядел совсем иначе. И недавно. Скорее, это был отдел комиссионной торговли, где скучно висели вышедшие из моды и уже поношенные вещи. Попадали сюда и новые товары, сдаваемые по случаю. Был у магазина свой покупатель? Был, но не широкий круг. Все изменилось в считанные дни.

За неделю был произведен ремонт, как косметический, так и довольно серьезный — например, крыши. Была ликвидирована стена, разделяющая два соседних помещения. И два торговых зала — отдела комиссионной торговли и магазина «Галантерея», расположенного по соседству, — превратились в один, большой, просторный и светлый. Во всю длину — прилавки и витрины, где можно свободно выставить товары. А в конце зала отдельный кабинет для работы с людьми, которые хотели бы предложить товар для продажи. Новенькая вывеска предлагает покупателям посетить коммерческо-комиссионный магазин «Элита».

Что в нем можно купить? Без преувеличения, все или почти все: одежду, обувь, радио- и электротовары, косметику, галантерею и другие товары. В зале работают три продавца — Зинаида Васильевна Пилукова, Татьяна Алексеевна Мельник и Татьяна Георгиевна Щербакова. Вообще-то, Татьяна Георгиевна директор магазина, но она помогает продавцам, когда это требуется, ведь покупателей много и подчас даже двум продавцам не справиться. Магазин только начал работать в новом своем качестве, но уже производит приятное впечатление.

Л. САЛКОВА.

ПРОЧИТАЛ корреспонденцию В. Васильева «Однако все мы бывшие» и счел нужным еще раз обратиться к теме, затронутой в материале «Как с тонущего корабля». Ведь факты, приведенные в этой публикации, не плод фантазии. Они хорошо известны всем. Так что не надо сгущать краски и пугать опочан новым Карабахом.

Никто не собирается stravливать слои населения. И утверждение, что бойкот коммунистам приведет к тому, что некому будет управлять Россией и некому работать, просто смешно. Получается, что лишь коммунисты способны управлять страной и работать.

В ЗАМЕТКЕ «Надо уточнить» (опубликованной в номере «Красного маяка» от 9 апреля 1992 года) А. Шахманов пишет, что, насколько ему известно, до революции в здании, что возле Сбербанка, был мучной лабаз, а вовсе не храм. С этим я вполне согласен. Помню, как еще ребенком ходила с матерью в этот лабаз за пшеничной мукой. Обычно к Пасхе покупали двадцать фунтов на куличи и пироги.

И в дальнейшем никогда в этом здании церкви не было.

Что же касается Владимирской церкви, якобы стоявшей рядом с Успенской, таковой я не помню, и была ли она вообще, сомневаюсь.

## ПАМЯТНИКИ ОПОЧКИ: ЦЕРКВИ, ДОМА, ЛЮДИ

Хорошо помню, что недалеко от Успенской церкви, по Покровской улице, был небольшой, такого же, как Успенская церковь, красного кирпича дом, но никакого сходства с церковью он не имел. Сейчас нет его. В 1927 году в нем была школа, и в ней я училась в 4 классе. Учила ребят Софья Карловна Гирцуус.

Вообще мне хочется рассказать побольше о церквях нашего города, старинных, сохранившихся до сего времени домах и людях, живущих тогда, в далекую от нас пору, которые также могут служить своеобразными памятниками нашего города.

О ЛУКИНСКОЙ ЦЕРКВИ. Построена она в 1769 году опочеким купцом Данилом Порозовым. Она была деревянная и состояла из летней и зимней церквей, но стояли они отдельно. Вся большая территория церкви была обнесена невысокой, но мощной кирпичной оградой с двумя входными красивыми воротами. Сейчас нет ее. И единственное, что осталось от церкви, это сторожка, построенная тоже из красного кирпича. Сейчас в ней живут. В свое время хозяином сторожки был церковный сторож по имени Роман. Порядком на всей территории церкви поддерживался идеальный, были скамейки, росли деревья и яблони. Священником служил отец Невдачин. Был богатый на голоса церковный хор, ведущим тенором являлся молодой и красивый Геннадий Никифоровский. Активными членами его были братья Никитины Николай и Гурий, мой брат Владимир Васильев и другие опочане. Прекрасным звонарем был Петр Лапин, молодой, красивый и одаренный человек, а его помощником — мой брат Владимир. Говорят, что Лукинская церковь сгорела в войну (во время войны я находилась в тылу).

ЧЕРЕЗ ДОРОГУ от церкви по улице Урицкого стоят четыре старинных дома — Бушинных, Шекниных, Никитиных и Спегальских.

Как гласит устное предание, в доме Бушинных останавли-

## Резонанс ВЫХОД ОДИН...

Да, было время, когда на руководящую должность назначали человека, обязательно имеющего партбилет в кармане. И не потому, что он был умнее беспартийного. А потому, что руководящие должности были привилегией коммунистов. Клевёта? Приведите мне хотя бы пару примеров, когда беспартийный человек руководил бы солидной организацией, предприятием или колхозом.

вася А. С. Пушкин, когда навещал Опочку. А был он в ней девять раз за годы своей ссылки в село Михайловское.

По той же улице Урицкого, но в сторону реки, стоит хорошо сохранившийся большой двухэтажный каменный дом. Это — дом господ Малинниных. Наша семья в течение нескольких лет жила у них на квартире (во флигеле), а моя мать служила прислугой. Впоследствии в этом доме был создан детский сад (конечно, не такой, какие есть теперь), в который приходили все желающие дети. Ходила и я, и с нами занимался. Помню педагога Александру Ивановну Хвалыньскую, очень милую и добрую жен-

щину. Дом ее стоит и сейчас на углу Ленинской и Кожевенной улицы.

О Троицкой церкви могу добавить, что рядом с ней стояла часовня. Она существовала долго (после церкви) и использовалась под рыбный ларек.

КАК УТВЕРЖДАЕТ история, с 1778 года город Опочка постепенно стал изменяться — появляются первые каменные сооружения: казарма, здание присутственных мест и тюрьма на площади.

Спасо-Преображенский собор строился несколько лет. К 1795 году он был построен и освящен.

Одним из священников, которые служили в соборе, был знакомый мне отец Михаил Князевский. Жил он на Набережной улице, недалеко от Лукинской церкви. Моя мать работала у него приходящей домашней. Собор взорван в 1937 году.

Недалеко от того места, на Соборной площади, там, где сейчас памятник освободителям г. Опочки в 1944 г., стояла красивая часовня князя Александра Невского. Перед его иконой — во всю стену — висела всегда горящая лампада.

Тюрьму, что находилась в здании присутственных мест, я не забуду никогда. В ней в 1937 году 23 сентября расстреляны девять человек — руководители Красногородского района, в их числе и мой муж А. Н. Широков.

СОБОРНАЯ площадь долгие годы служила опочанам рынком, на котором в изобилии продавались свежая рыба, молочные продукты, овощи, мука, сено, дрова, разный скот и птица и многое-многое другое. Товар был недорогой, например, бутылка молока стоила 10 копеек.

Недалеко от площади, на берегу реки, стоит лютеранская кирха. Она построена в 1874 году пастором Гессе. Приход составляли эстонцы, латыши и немцы, около 500 человек. В ней был орган. Впоследствии мы, ребята, часто ходили в кирху, чтобы послушать музыку. А вообще там проводились молодежные развлечения.

Коммунистам надо сейчас не обзавестись и не обижаться на правду, а честно признать очевидные факты и покаяться перед народом. Потому что кашу, заваренную ими, нам всем еще долго придется расхлебывать.

Семьдесят лет народ был унижен и запуган. Люди боялись лишнее слово сказать, а теперь, видите ли, некоторым правда глаза колет. Можно часто слышать мнение, что при-

Покровская церковь построена в 1804 году, и она работает все время своего существования.

ПОКА РАБОТАЛИ церкви, нашей семейной традицией было посещение их в страстную пятницу, когда происходил вынос плащаницы из алтаря в церковь. И вот к этой плащанице, как говорили тогда, «прикладывались», то есть целовали.

Передко жители города слышали церковный набат, это — частые удары в большой колокол, когда возникал где-либо пожар. Люди сбегались на такой сигнал. А в пасхальные дни, в течение недели, по всему городу разносился радостный, бодрящий колокольный трезвон.

О ШКОЛАХ ГОРОДА. Наиболее заметной была женская гимназия, здание которой принадлежит сейчас педучилищу. Своим возникновением, как говорит история, она обязана графу Якову Карловичу Сиверсу (1818—1865 гг.). Позднее гимназия стала школой II ступени имени А. С. Пушкина, в 1930 году — агропедагогическим техникумом.

Новое здание педагогического училища построено в 1938 году на месте Никольской церкви, построенной в 1807 году купцом Миной Даниловичем Порозовым. Я училась в педтехникуме и закончила его в 1932 году. Учителями у нас были хорошие педагоги. Это — Иван Владимирович Владимиров, Екатерина Арсеньевна Хабаровова, Герман Юльевич Каминский, Александр Иванович Властелица, Владимир Рафанлович Ратьковский, Михаил Михайлович Михайлов, Лазарь Георгиевич Георгиев, Николай Васильевич Скороходов, Николай Васильевич Марковский, Николай Георгиевич Иванов — ныне здравствующий, Михайлова Ефросинья Михайловна и многие другие.

Другим солидным училищем было техническое училище, где сейчас восьмилетняя школа № 1. Построено в 1913 году. Из начальных школ неплохой была школа на Завеличье и называлась Крыловской. Работали в ней известные педагоги — Екатерина Федоровна Виталева и Тихан Николаевич Николаев. У Виталевой я училась во 2 и 3 классах. В первый класс ходила в школу, которая находилась в доме Евстифеевых. Этот дом цел и сейчас (около магазина «Детский мир»). Учителем был Сергей Александрович Серебряков.

В 30-е годы в этом здании разместилась амбулатория (поликлиника). В ней работала известная врач Ольга Нилова Телпнева. Она же являлась и врачом больницы. Была еще школа Короленковская. Находилась она на Ленинской улице, напротив (теперь) общежития педучилища. Теперь там квартиры.

Из старинных других домов сохранились многие: дом Почеповых, Игнатовича, Земской управы, военкомата, бывшей аптеки, общежития педучилища, Селюгиных, Ветчиных и другие.

М. ШИРОКОВА, пенсионерка.

коммунистам было много дешевых товаров. Что дешевле во много — с этим я согласен. Но, во-первых, это не заслуга коммунистов и, во-вторых, рост цен начался в апреле прошлого года, за три месяца до того, как КПСС практически была отстранена от власти. И если бы компартия осталась у руля, то цены продолжали бы расти и при ней. Так что никакое правительственное не собьет высокие цены до тех пор, пока все мы не возьмемся за это сообща. А выход один — не враждовать и искать виноватых, а производить больше продуктов и товаров.

В. СМЕРНОВ.

## Обратился к старшему инспектору

В апреле почтальон принес мне пенсию и сказал: «Распишите вот-здесь в четырех местах и получите деньги». Я спросил:

— Какие это деньги?

— Какие-то добавки, — сказал почтальон.

Я пошел в районный отдел социальной защиты населения и обратился за разъяснением к старшему инспектору Людмиле Геннадьевне Захаровой. Она мне все подробно разъяснила.

У меня возник еще один вопрос: я читал в газетах и слышал по радио, что участникам войны предусмотрена пятидесятипроцентная скидка в оплате за пользование домашним телефоном.

В бухгалтерии узла связи мне ответили, что связь никаких скидок за пользование телефоном ветеранам не делает.

Я вновь обратился в отдел социальной защиты населения к Людмиле Геннадьевне. Она сходила к заведующей отделом и, вернувшись, сказала мне, что мой вопрос о половинной оплате за пользование домашним телефоном решен положительно.

И я подумал, что такой внимательный человек, как Людмила Геннадьевна Захарова, заслуживает особой благодарности, и решил в письме в газету поблагодарить ее. Большое вам спасибо, Людмила Геннадьевна!

ХОВРИЧ.



Саратовская область. В Духовницком районе за последние годы резко сократилась торговля продовольственными товарами, а то, что есть в магазине, — карман кусает. Выход местные жители находят в расширении своих подворий.

От магазинных услуг отказался и начальник Духовницкого дорожно-строительного управления Юрий Васильевич Крайников (на снимке). Имея двух коров, свиней, кур, он полностью обеспечивает свою семью мясом, молоком, маслом.

(ИТАР — ТАСС).

ПРО... И про... лат... тис... ока... нео... то... вая... оск...

ВОЗБ... В перв... автомоб... раза. Ка... ние про... ставит... сложное... три, даж... центов, н... шили... работ. Н... был воз... той раз... 299,7 ру... кварта... лась до... Более... росла за... «Север»... тысячи... был за... первые... в 256 т... 270 руб... соответс... млн. руб...

ЗЕМЕ... селе... вается... стями, п... кусствен... то, что... ские ука... ского П... близки... вы обла... предусм... земельн... пользо...

Не ме... и принц... основна... ется на... которое... законода... том каж... чая дол... шения... жизни... о чем... редакци... разреши... восстано... удаётся... ли это... характер... сматрив...

После... льница... нова в... дома, ра... ке Глуб... му тогд... отведен... в разме... Произо... мельной... нужные... ли возм... шим уд... рбности... Это и... Курчан... дебаше... написан... ковский...

Речь, у... шении у... граница... тем, что... его част... ботниче... ский» М... Поэтом... го во... предста... комисс... шим об... сельско... яновым... 25 ап... ло рас...



Первый квартал: каковы итоги работы

ПРОБЛЕМЫ НЕ ТОЛЬКО НЕ ИСЧЕЗНУТ, НО И ВОЗРАСТУТ

Итоги работы в первом квартале предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта дают повод сделать некоторые выводы. Даже сухие цифры, что собирает статистика, говорят о многом. Первые шаги в рыночной стихии оказались для большинства трудовых коллективов полны неожиданностями. Кто-то чувствует себя вполне уверенно, кто-то не очень. Причем пока еще играют основную роль не деловая хватка, предприимчивость, расширение производства, а в основном субъективные факторы.

с прибылью. Она соответственно составила 730, 235 и 86 тысяч рублей. Средняя зарплата в этих организациях 1433, 1333 и 1383 рубля. То есть эти организации, как промежуточное звено между промышленностью и сельским хозяйством, худо-бедно нашли свое место. Нельзя сказать, что их положение безоблачно, но и безнадежным его не назовешь.

учителей она не более одной тысячи рублей. Да, они не производят непосредственно продукции, но скажите, в каком нормальном обществе врач и учитель получают в два-три раза меньше, чем средний рабочий. Руководители промышленных предприятий любят пустить слезу по поводу высоких налогов, что идут на содержание социальной сферы и государственных органов. Приведенные выше некоторые цифры прибыли говорят о том, что производственники все же куда в лучшем положении, чем другие сферы народного хозяйства.

нет, и вот такой плачевный итог.

Если говорить о капитальном строительстве, то основная организация, КГСО, имеет достаточный объем работ для своего существования. Удорожание их составило 7,22 раза. К сожалению, как и раньше, медленно осваиваются выделенные бюджетные средства, особенно это касается объектов на селе. В ремстройучастке удорожание работ по сравнению с прошлым годом значительно выше, чем в КГСО. Так, по строительству оно возросло в 14,1 раза, по капитальному ремонту — в 9,1 раза. Средняя зарплата в строительных организациях получилась в первом квартале в размере почти полторы тысячи рублей.

Такие результаты работы принес первый квартал. Судя по первому месяцу второго, он не станет лучше, проблемы не только не исчезнут, но, возможно, возрастут, так как впереди отпуск цен на энергоносители.

И. ФЕДОРОВ, первый заместитель главы администрации района.

ВОЗЬМЕМ ремзавод. В первом квартале ремонт автомобилей сократился в три раза. Казалось бы, такое падение производства должно поставить предприятие в крайне сложное положение, ведь не на три, даже не на тридцать процентов, а в три (!) раза уменьшился объем выполненных работ. Но тем не менее, прибыль возросла в пять с половиной раз, а средняя зарплата с 299,7 рубля в месяц в первом квартале прошлого года поднялась до 3184 рублей сейчас.

кне примеры по промышленным предприятиям свидетельствуют о том, что благодаря неограниченному росту цен на выпускаемую продукцию на какое-то время им удается упрочить финансовое положение.

Не все просто складывается с транспортом. Постепенно вводятся свободные цены на горючее, что естественно порождает массу проблем не только тем, кто пользуется транспортом, но и самим автомобилям. У нашей ПАТО-2 появились конкуренты из Эстонии и Литвы. Их прейскуранты ниже, поэтому такие организации, как ДРСУ, ДПМК-3, отказываются от транспорта ПАТО и предпочитают обращаться теперь уже к иностранцам.

Все три обслуживающие село организации: агропромсервис, агропромснаб и агропромхимия в первом квартале сработали

На прошедшем Съезде народных депутатов что ни выступление аграрника, то крик о помощи. Да и не только съезд, а ни одно совещание, в том числе районного уровня, не обходится без упреков в адрес города. Как и раньше, промышленные предприятия и организации, выпускающие технику, удобрения и т. п. для села, попросту грабят крестьян, независимо от того, объединены ли они в колхоз или работают самостоятельно. Ножицы цен налицо, а значит впереди конфронтация, от которой никто не выиграет.

Кроме деревни в крайне униженном положении оказались работники непромышленной сферы: медики, педагоги и т. д. Средняя зарплата на заводах выше указана, а вот у врачей,

Более чем в десять раз возросла зарплата на филиале «Север» и составила почти 2,5 тысячи рублей в месяц. Прибыль за год на льнозаводе за первые три месяца исчислялась в 256 тысяч рублей, а зарплата 270 рублей, сейчас эти цифры соответственно составили 1,5 млн. рублей и 2030 рублей. Та-

Уроки судебного разбирательства

ЗЕМЕЛЬНАЯ реформа на селе по-прежнему сталкивается с различными трудностями, порой создаваемыми искусственно. И это, несмотря на то, что существуют президентские указы, решения Российского Правительства. И более близки нам распоряжения главы областной администрации, предусматривающие выделение земельных участков в личное пользование граждан.

ление, причем без участия инициатора. Составленный акт гласил, что при доме имеется 5 соток земли. При необходимости есть возможность выделить дополнительный участок, но нужно написать заявление в исполком сельского Совета. И выделит там, где определит земельная комиссия. И в возвращении отчужденной земли было отказано.

ратся, необходим небольшой комментарий.

Этот участок и не мог быть чьей либо собственностью, так как у нас частная собственность на землю отменена аж в 17 году, а 4 статья закона, на которую ссылался глава администрации, запрещает возврат земли прежним ее собственникам, имевшим поместья до вышеуказанного года. Если бы потомки графа Гейдена стали претендовать на возвращение бывших владений своих предков, в этом случае данная статья была бы правомочна.

Следующее утверждение дает повод усомниться, что Лукьянов знакомится со всеми вышеуказанными законами, а по его должности это делать необходимо. Ведь статья 37 Земельного кодекса РСФСР как раз и предусматривает передачу в пользование вместе с наследуемым домом земельного участка не больше установленного размера. В данном случае речь идет всего о 15 сотках, на которых находится сад, за которым в свое время ухаживала сама Курчанова, и поэтому понятно ее желание иметь возле отчего дома некогда принадлежавший приусадебный участок, а не в километре, как ей было предложено ранее.

СОСТОЯВШИЙСЯ недавно суд признал действия главы администрации В. В. Лукьянова неправомерными и обязал предоставить Курчановой земельный участок в размере 15 сотых гектара возле домо-строения.

Справедливость восстановлена, но сколько потрачено на это нервов и времени обеих сторон. Не проще было бы решить все на месте, не прибегая к крайней мере — разрешению спорного вопроса через судебные органы. Сделает ли для себя нужные выводы в своей дальнейшей работе В. В. Лукьянов, утверждать не буду, но во время слушания дела он так и не признал своих ошибок. Как человек, В. В. Лукьянов может по-разному относиться к спорным вопросам, но в своей работе он должен прежде всего руководствоваться буквой закона, а не личными амбициями.

Е. СТАСОВ.

На социальные темы

А ЧТО ВПЕРЕДИ?

Первые месяцы радикальной экономической реформы показали, что вхождение в рынок сопровождается, наряду с многими кризисными проявлениями, возникновением безработицы. В газете уже сообщалось о созданной в районе службе занятости, действует она на основе Закона «О занятости населения в Российской Федерации». О некоторых аспектах ее деятельности и пойдет речь.

ТОЛЬКО официально зарегистрированных безработных сейчас в районе почти сто человек. Получают же пособие 85. Дело в том, что работники вышеупомянутой службы могут не выплачивать его тем гражданам, кто отказался от двух подходящих работ, два раза в месяц не посещает службы для перерегистрации. На три месяца отсрочивается выплата также работникам, уволенным, как принято говорить, «по статье», то есть за прогулы или пьянство. Вот поэтому не все официально зарегистрированные безработные получают пособие.

Надо отметить, что в большей степени пострадали при сокращении штатов женщины, их среди безработных 70 человек. Если мужчины еще как-то могут устроиться на рабочие специальности, то у женщин шансов это сделать меньше.

Массовые увольнения пока были в нескольких организациях: кинопрокате, тресте общепита, ПМК-17, управлении бытового обслуживания. Значительно сократили численность агропромсервис, ДРСУ, бывший торг. Однако, по оценке работников службы занятости, это только начало. Безработица даже в таком маленьком городе, как Опочка, может стать серьезной проблемой. Ведь уже сейчас около 200 человек предупреждены о скором увольнении и если не найдут работу, то пополнят ряды живущих на пособие.

Вообще же в этом году безработными могут оказаться около полутысячи человек. У некоторых читателей газеты может возникнуть недоуменный вопрос. Еще недавно практически на каждой сессии, пленуме, отчеты с которых печатала газета, докладчики говорили о нехватке доярок, механизаторов, полеводов и т. д. Неужели сейчас на селе проблемы рабочих рук нет? Оказывается, все не так просто.

Ни одно хозяйство района с начала года не дало заявки в службу занятости о требующихся работниках. Сейчас начались весенне-полевые работы, а с ними напряженная для деревни пора, когда каждый человек наперечет. До последнего времени городские предприятия в обязательном порядке направляли на сев, а затем сенокос, уборку урожая своих рабочих и служащих. Сегодня это уже если и есть, то только на основе двухсторонних договоров между колхозом, совхозом и предприятием.

Однако, если обратиться к закону о занятости населения, то в нем есть специальные статьи, позволяющие организовывать для безработных общественные работы. Поэтому во время сельскохозяйственных кампаний, требующих дополнительных рабочих рук, было бы целесообразно обратиться на такую возможность занять людей соответствующее внимание.

Возможно, этим мог бы заняться координационный комитет содействия занятости, который предлагают создать работники службы.

И еще одна проблема, что часто возникает при потере людьми работы. Связана она с низкой правовой культурой как большинства населения, так и администраторов, в том числе и работников отделов кадров. Случается зачастую так, что человек идет под сокращение, а ему начальник или кадровик посоветует написать заявление по собственному желанию. Потом возникает конфликт, которого могло не быть. Ведь при увольнении человека по собственному желанию один порядок, а при сокращении совсем другой, дающий определенные льготы для поиска новой работы.

П. МИХАЙЛОВ.

Чего так и не понял глава

ТО ЛИ по стечению обстоятельств именно 25 апреля 1991 года был принят Земельный кодекс РСФСР, статья 37 которого предусматривает при переходе права собственности граждан на жилой дом, строения, расположенных на земельном участке, вместе с этим объектом переходит и в право наследуемого владения или пользования земельным участком.

К этому времени участок был уже засеян, поэтому председатель комитета по земельной реформе и земельным ресурсам Л. Н. Горячев предупредил Михайлову, чтобы она осенью 1991 года не засеивала данный спорный участок. А также обязал исполком Глубоковского сельского Совета удовлетворить просьбу Курчановой о выделении земельного участка возле дома, где расположен сад.

Казалось бы, на этом можно поставить точку. Но в феврале нынешнего года появляется новый документ за подписью Лукьянова, уже как главы местной администрации, где он, ссылаясь на статью 4 Закона РСФСР «О земельной реформе», утверждает, что «...данный земельный участок не является собственностью и не передается по наследству».

Правду говорят, закон, как дышло. Поэтому, чтобы разоб-

Не менее важно здесь учесть и принцип справедливости. И основная роль в этом возлагается на местное руководство, которое, опираясь на данные законодательные акты, с учетом каждого конкретного случая должно принимать свои решения. Так должно быть, но в жизни все выходит наоборот, о чем свидетельствует наша редакционная почта. Порой разрешить спорный вопрос и восстановить справедливость удается лишь через суд. Так ли это необходимо? Недавно характерное дело по земле рассматривалось народным судом.

После смерти матери жительница г. Опочки Е. П. Курчанова вступила в наследство дома, расположенного в поселке Глубокое. По существующему тогда положению ей был отведен приусадебный участок в размере 5 сотых гектара. Прозвошедшие изменения в земельной политике убрали лишние препоны и предоставляли возможность всем желающим удовлетворить свои потребности в земельных наделах. Это и послужило намерением Курчановой расширить приусадебный участок возле принадлежащего ей дома, о чем было написано в заявлении в Глубоковский сельсовет.

Речь, скорей, шла о возвращении участка в старых его границах. Но все осложнилось тем, что отчужденная ранее его часть использовалась работницей совхоза «Глубоковский» Михайловой под огород. Поэтому рассмотрение спорного вопроса было поручено представительной земельной комиссии во главе с исполняющим обязанности председателя сельского Совета В. В. Лукьяновым.

25 апреля 1991 года ими было рассмотрено данное заяв-

ода.
ого деше-
ешевых и
асен. Но,
уга ком-
ых, рост
прошлого
до того,
ки была
И если
у руля,
бы расти
какое пра-
высокие
все мы
обща. А
аждавать
а произ-
тов и то-
РНОВ.
СЯ
ему
ору
н принес
«Распи-
четыре-
ыги». Я
, — ска-
й отдел
аселения
нением к
Людмиле
ой. Она
яснила.
це один
зетах и
участни-
рена пя-
идка в
домаш-
на связи
зь ника-
вание те-
делает.
в отдел
аселения
не. Она
отделом
мне, что
ной оп-
омашним
ожитель-
кой вни-
ак Люд-
ахарова,
агодаря
е в газе-
Большое
а Генна-
ВРИЧ.
В Ду-
послед-
ратилась
твенными
сть в ма-
сает. Вы-
находят
подворий.
дуг отка-
уховниц-
ительного
асильевич
(снимке).
ней, кур,
спечивает
молоком,
ТАСС).



## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 АПРЕЛЯ,  
ВТОРНИК

ТВ «ОСТАНКИНО».

12.00 — Новости. 12.25 — Ритмическая гимнастика. 12.55 — «Концерт дружбы». 13.30 — «Медицина для тебя». 14.10 — Маленький концерт. 14.25 — «Блокнот». 14.30 — «Мир денег Адама Смита». 15.00 — Новости. 15.25 — Лечебный массаж. 15.40 — «Собака на сене». 2-я серия. 16.45 — Мультфильм. 17.00 — Детский музыкальный клуб. 18.00 — Новости. 18.25 — «Человек и закон». 18.55 — Концерт Д. Хворостовского. 19.25 — Премьера телевизионного худ. фильма «Третий дубль». 2-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — «Аншлаг! Аншлаг!» Е. Шифрин. 23.00 — «Фермата». 23.20 — «Тема». 00.00 — Новости. 00.25 — «Лимпопо». 00.55 — Футбол. На пути к Уэмбл.

РОССИЙСКОЕ ТВ.

14.00 — Вести. 16.00 — «Простор +». — Студия «Рост». 17.00 — Христианская программа. «Божественная литургия». 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Тема с вариациями. «Встреча с музыкой». Передача 2-я. 18.45 — «Агрофирма «Черская». 19.15 — Прямой эфир. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Санта-Барбара». 38-я серия. 21.20 — Чемпионат СНГ по плаванию. 21.55 — Без ретуши. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Околесица».

29 АПРЕЛЯ,  
СРЕДА

ТВ «ОСТАНКИНО».

6.00 — «Утро». 8.30 — «В гостях у гномов». Мультфильм. 8.45 — Детский музыкальный клуб. 9.45 — «Зрите скорби наши...». Телефильм. 10.35 — «Аншлаг! Аншлаг!» Е. Шифрин. 12.00 — Новости. 12.25 — «В мире животных». 13.25 — «Тропа в Беловодье». Телефильм. 13.55 — «Как добиться успеха». 14.10 — «Блокнот». 14.15 — «Телемикст». 15.00 — Новости. 15.20 — Сегодня и тогда. 15.50 — «Анна Петровна». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 17.00 — «Рокмакс». 18.00 — Новости. 18.20 — «Студия «Политика» показывает...». 18.55 — Футбол. Товарищеская встреча. Сборная СНГ — сборная Англии. В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Худ. фильм «Брызги шампанского». 23.20 — Премьера художественно-документального фильма «Бобо» по мотивам поэзии И. Бродского. 00.00 — Новости. 00.25 — Бумеранг. «Астрология». 00.55 — «Кальваршопу».

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00 — Вести. 8.20 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 8.50 — Досуг. «Домашний клуб». 9.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.35 — Студия «Рост». Программа «Г». 10.05 — Фольклор. «Ярославские гулянья». 10.50 — «Момент истины». На вопросы Андрея Караулова отвечает Генеральный прокурор России В. Г. Степанков. 11.50 — «Место встречи — Зазеркалье». Развлекательная программа. 12.50 — «Санта-Барбара». 38-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — 14.20 — Вести. 16.00 — «После дождика в четверг». Худ. фильм. 17.15 — Христианская программа. «Святая неделя». 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Телеобозрение «Дальний Восток». 18.45 — «Так говорит Библия». Кокаи — белый обман. Повтор 7-й передачи. 19.15 — «Лапша». 19.30 — «Псковские вести». 19.50 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Сны об Израиле. Фильм 5-й. 21.20 — Репортер. 21.35 — Телевизионный театр России. М. Фриш. «Дон Жуан, или Лю-

бовь к геометрии...». Телеспектакль. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — 00.15 — М. Фриш. «Дон Жуан, или Любовь к геометрии».

30 АПРЕЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ

ТВ «ОСТАНКИНО».

6.00 — «Утро». 8.30 — «Пингвины». Мультфильм. 8.45 — Фильм — детям. «Полынь». 9.50 — Премьера телевизионного фильма «Из уст в уста, из века в век...». 10.25 — Худ. фильм «Частный детектив, или Операция «Кооперация». 12.00 — Новости. 12.20 — Клуб путешественников. 13.10 — Хорошее пение России. 13.40 — «Передел». 14.15 — «Телемикст». 15.00 — Новости. 15.25 — «Анна Петровна». Телевизионный худ. фильм. 2-я серия. 16.35 — В мире моторов. 17.05 — Мультфильм. 17.30 — Премьера телевизионного док. фильма «Эта вся моя жизнь». 18.00 — Новости. 18.25 — «Икар и мудрецы». Мультфильм. 18.35 — «...До шестнадцати и старше». 19.15 — Худ. фильм «Частный детектив, или Операция «Кооперация». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — «Репортаж ни о чем». 21.50 — Музыка в эфире. 00.00 — Новости. 00.35 — «Видеодром». 00.55 — 02.55 — «Ночь». Худ. фильм (Италия).

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00 — Вести. 8.20 — Испанский язык. 1-й год обучения. 8.50 — Досуг. «Внимание: снимаю». 9.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 9.35 — Могикане. Г. Богданова-Чеснокова. 10.05 — «К-2» представляет: «Абзац», «Кинограф», «3, 2, 1». Художественно-публицистический фильм «Личное дело Анны Ахматовой». 12.40 — Без ретуши. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — 14.20 — Вести. 16.00 — Первый тайм. 16.15 — Предпринимательство и традиции. 16.30 — Параллельные миры. 17.15 — Ключ к мировому рынку. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Документальная панорама. «Завтра будет праздник». 18.30 — Досуг. «ТВ-ателье». 18.45 — Конкурс телезрителей. «Барселона-92». 19.00 — Парламентский вестник. 19.15 — Студия «Нота бене». 20.00 — Вести. 20.20 — «Праздник каждый день». 20.30 — Специальный коммерческий вестник. 20.40 — «Третьим будешь?». 21.15 — Цирк на сцене. «Человек-невидимка». 21.30 — Хроно. 22.00 — «Пятое колесо». 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Пятое колесо».

1 МАЯ,  
ПЯТНИЦА

ТВ «ОСТАНКИНО».

8.00 — «День весны». Лирический концерт. 8.30 — Фильм — детям. «Возвращение Робин Гуда». (Впервые). 9.50 — «Иностранцы в России». 10.20 — «На балу у Золушки». Концерт. 11.20 — Фильмы режиссера Г. Чухрая. «Баллада о солдате». 12.45 — «Три встречи с В. Астафьевым». Передача 1-я. 13.35 — «Богатые тоже плачут». 15.00 — Новости. 15.20 — «Мир на досуге». 16.15 — «Эмиль из Леннеберги». 5-я серия. 16.40 — «КВН 92». 18.30 — «Политбюро». 19.15 — Впервые на телеэкране. «Криминальный квартал». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — «Поле чудес».

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00 — Вести. 8.20 — «Житье-бытье». 8.55 — Телеассамблея. 9.40 — Ляпус. 10.20 — Мультфильм. «Винни-Пух и все, все, все...». 11.00 — Документальная панорама. «Никто не слушал». 13.00 — «Пасхальные мечты». Худ. фильм. 13.30 — «Винилы джунгли». 14.00 — Вести. 14.20 — «Тень». Худ. фильм. 15.55 — Ретро-студия. Л. Милов и М. Новицкий. 16.35 — Мультфильм. 16.50 — Ма-

стера. Премьера видеофильма «Скрипач». В. Третьяков. Часть 1-я. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Танцевальный марафон. Чемпионат России по балльным танцам. 18.55 — Эстрадный концерт. «Энди Митчел в парижском казино». 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Фарс-мажор. 21.00 — «К-2» представляет: «На экране — Америка». 21.30 — «Полосатый рейс». Худ. фильм. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.20 — Театральный развлекательный клуб. Выпуск 3-й.

2 МАЯ,  
СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО».

7.30 — «Субботнее утро делового человека». 8.35 — «Знакомьтесь: «Русич». 9.00 — «ЭХ». Экологическая хроника. 9.15 — «Центр». 9.55 — Радио «Труба». Развлекательная программа. 10.25 — «Институт человека». 11.05 — «Зазеркалье». Худ. фильм «Раз, два — горе не беда». (Впервые). 13.05 — Музыкальный киоск. 13.35 — Премьера телевизионного худ. фильма «Богатые тоже плачут». 15.00 — Новости. 15.20 — Премьера телевизионного многосерийного док. фильма «Красная империя». Фильм 4-й — «Враг народа». 16.15 — Мультфильм «Пчела Майя». 16.40 — «Красный квадрат». 17.20 — Впервые на телеэкране. Худ. фильм «Лето на ферме». (США). 19.00 — «Счастливый случай». 19.55 — Футбол. Чемпионат России «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 1-й тайм. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — Футбол. 2-й тайм. 22.20 — 02.40 — «До и после полуночи». В перерыве (00.00) — Новости.

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00 — Вести. 8.20 — Родники. «Северные сказки». 9.00 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.30 — Непознанная Вселенная. 10.15 — Эскулап. 10.30 — М. Чудакова. «У нас в Отечестве». 11.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 13.00 — Зигзаг удачи. Конкурсная программа (Прямая). 14.00 — Вести. 14.20 — Дневной сеанс. «Аплодисменты, аплодисменты...». Худ. фильм. 15.40 — Параллели. «Один день Андрея Степановича». 16.10 — Танцевальный марафон. Чемпионат России по балльным танцам. 17.05 — «Пилигрим». Российское бюро путешествий. 17.50 — «Золотая шпора». 18.35 — Звезды оперной сцены. В перерыве — Реклама, Вести, Праздник каждый день. 21.45 — «Дом для клоунов». Открытие театра клоунады Т. Дуровой. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.20 — Реклама. 23.25 — Презентация программы «Коллажи Пикчерс». 23.55 — Программа «А». Юбилейный концерт группы «Браво».

3 МАЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ТВ «ОСТАНКИНО».

7.00 — Час силы духа. 8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.35 — Тираж «Спортлото». 8.45 — Спорт для всех. 9.15 — «С утра пораньше». 9.55 — «Возможно все». 10.25 — «Утренняя звезда». 11.15 — «Под знаком «Пи». 12.05 — «Радуга». 12.40 — «Былое». Меценаты Мальцовы. 13.35 — «Богатые тоже плачут». 15.00 — Новости. 15.20 — Клуб путешественников. 16.10 — «Телелония». 16.20 — «Панорама». 17.00 — «Кто с нами?» Передача 10-я. 17.25 — «Политическая кухня». 17.55 — «Уолт Дисней представляет...». 18.45 — Новости. 19.00 — Футбол. Чемпионат России. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм. 19.55 — Худ. фильм. «Голубой солдат». (США). 22.00 — «Итоги». 22.45 — «Брэйн ринг». 00.00 — Новости. 00.25 — Актерская пасха. 01.15 — 01.45 — «Танцы, танцы, танцы».

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

УПРАВЛЕНИЕ ЖКХ ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ

населению и предприятиям:

— продажа гроба — 300 рублей (с доставкой на дом за дополнительную плату);  
— надгробный крест металлический — 75 руб.;  
— надгробный крест деревянный — 30 руб.;  
— ограда деревянная на могилу — 600 руб.;  
— автокатаfalк — 30 руб./час, автокран и другой автотранспорт с оплатой согласно тарифу.  
Телефоны: 9-19-01, 9-26-29. В выходные дни обращаться в кассу горбани по телефону 9-22-42.

2—2.

ОПОЧЕЦКИЙ  
ТОРГОВЫЙ ДОМ «РУСЬ»

проводит предпраздничное обслуживание продуктами питания инвалидов войны, участников и лиц, приравненных к участникам войны, — только жителей города — в магазине № 15 «Ветеран».

6 мая 1992 г. — обслуживаются инвалиды войны.

7—8 мая 1992 г. — участники войны и лица, приравненные к ним.

Администрация  
Торгового дома  
«Русь».СОВХОЗ  
«ГЛУБОКОВСКИЙ»

закупает телят от населения по цене 23 рубля за килограмм живого веса.

2—2.

Льнозавод  
ПРОДАЕТ

рассаду помидоров.

2—2.

Медицинское малое предприятие «Елена» 30 апреля, 1, 2 мая в помещении райисполкома проводит ириодиагностику (врач Скофенко Е. С.), игло-рефлексотерапию — врач Семенов Ю. В. Кодирование от избыточного веса, алкоголизма, табакокурения; лечение детей от энуреза, заикания производит врач психоневролог высшей категории, биоэнергетик, экстрасенс и биоэнергетик-корректор Павлов В. А.

Состоится продажа масел, трав, мумие.  
Справки по телефону 9-21-42.

2—2.

Совхоз «Красный фронтвик» производит продажу поросят для населения по цене за 1 кг живого веса 71 руб., средний вес поросят 10—15 кг. Продажа будет производиться каждый четверг с 9.00.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

Редакция необязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставляемой информации.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочечская типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 941. Тираж 8060.

МЕНЯЮ 4-комнатную квартиру (комнаты изолированные, телефон) в г. Ковдор Мурманской области на 3-комнатную в г. Опочке или на дом (возможны варианты). Обращаться по адресу: ул. Пролетарская, 1-а, тел. 9-13-96.

2—2.

## КИНО

«МАЯК»

28 апреля

«ЛОХ — ПОБЕДИТЕЛЬ ВОДЫ»

Начало в 17, 19, 21 час.

29—30 апреля

«СЕРДЦЕ АНГЕЛА» (США)

Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем сердечную благодарность коллективам «Агропромсервиса», «Агропромхимии», райпо и коопзаготпрома, а также соседям, друзьям и знакомым за оказанную помощь в похоронах дорогого, любимого нами мужа и отца Павлова Анатолия Федоровича.

Районный отдел народного образования выражает искреннее соболезнование Анастасии Сергеевне Ободовой, бывшей учительнице Духновской неполной средней школы, по поводу кончины МУЖА.

Районный совет ветеранов войны и труда с глубоким пригорбьем извещает, что на 78-м году жизни скончался участник Великой Отечественной войны, инвалид войны, член районного совета ветеранов

ОБОДОВ

Владимир Васильевич.

Вечная память об этом человеке будет в сердцах тех, кто знал его, кто работал с ним, так как Владимир Васильевич энергию души отдавал служению народу, тем, кто был рядом с ним.

С пр  
У ВАЖ  
рода  
Первомай  
рый был  
любимых  
ко потому  
рьбой т  
свободы.  
когда в  
жизнь, к  
товит но  
Фактич  
чало ново  
ного года  
шем опре  
будем жи  
му, несмо  
ности, ра  
серьезны  
и прежде  
вых, кор  
всегда,  
чают в п  
менно за  
севных р  
них все е  
удобрени  
Сегодн  
вет в сл  
стройки.  
связана  
венными  
преобраз  
прежде  
мих себ  
труду, к  
рая чере  
межуток  
перейдет  
После  
риода ж  
чит неско  
торическ  
вых евро  
о том, ч  
даст осн  
настоящи  
дителя,  
Нынеш  
лько нес  
стет до  
взгляд  
управле  
контроль  
это дале  
основы  
связи  
и трудо  
рые нах  
хозяйств  
связей.  
Хочет  
русского  
что новы  
отношен  
ному к  
эффект  
верить,  
района  
венное д  
С пра  
района  
здоровь  
— терпе